
ගැටලුවක් විසදීමට ක්‍රමලේඛ ලිවීම    BY NIMASHA 

 

   

 

“ඇන්ඩි, ලමානවාද ලම් වයාජ ලක්ත කියන්ඩලන්ඩ?“  

 

 

   

“අපි ගැටලුවක් විසඳීලම් පියවර වඩාේම ලහාඳින්ඩ සහ පහුලවන්ඩ හඳුනාගන්ඩන  

ගැලීම් සටහන්ඩ භාවිත  ලා මත ද?“  

 

“ඔව්“  

 

“ඇේලගාරිතමය  තිලයන සියලුම ල ාටස්ස පිළිලවළ ට ඉංග්‍රීසි වචන ලයාදාලගන ලිවීමයි 

වයාජ ලක්ත කියලා හඳුන්ඩවන්ඩලන්ඩ“  

පහත ගැටලුව බලන්ඩන.   



ගැටලුවක් විසදීමට ක්‍රමලේඛ ලිවීම    BY NIMASHA 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

අපි ලම් ගැටලුවට විසදුම බලමු.  

1. සංඛයා ලද ක් ඇතුලේ කිරීම 

2. පළමු සංඛයාවට ලදවන සංඛයාව එ තු කිරීම  

3. පිළිතුර ලබා ගැනීම  

 

අපි දැන්ඩ ඒ ගැටලුවට ගැලීම් සටහන අඳිමු.  

 

 

 

ගැටලුව :- 

සංඛයා ලද ක් එ තු  ර පිළිතුර ලබා ගැනීම  



ගැටලුවක් විසදීමට ක්‍රමලේඛ ලිවීම    BY NIMASHA 

 

දැන්ඩ අපි බලන්ඩන  යන්ඩලන ලමා ක්ද ලම් වයාජ ලක්තය කියලා. 

BEGIN 

Total = 0 

INPUT Number1, Number2 

CALCULATE Total = Number1, Number2 

DISPLAY Total 

END 

 

කියවීම් ලපාලේ 1.3.2, 1.3.3 බලන්ඩන. 

 

 

 

  

තක්සේරු පත්‍රිකා  

අංක 02 බලන්න.  



ගැටලුවක් විසදීමට ක්‍රමලේඛ ලිවීම    BY NIMASHA 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

මම ඔයාට ල ාලහාමද ලම් ක්‍රියාවලිය ලහාඳින්ඩ ලේරුම් ගන්ඩලන්ඩ කියලා පැහැදිලි  රන්ඩනයි 

යන්ඩලන්ඩ. 

    

 

 

 

 

 

 

ලම් ක්‍රියාවලිලේදි ලවන්ඩලන සංඛයා ලබා ලදන තරමක් එකිලන ට එ තු කිරීම. 

REPEAT - නැවත නැවත සිදු  රන්ඩන  

READ Number as N - ආදානය ලබා ලගන N ලලස මත ලේ ගබඩා    ර 

ගැනීම  

CALCULATE Total = Total + N (පහත පැහැදිලි කිරීම බලන්ඩන.) 

 UNTIL numbers are over - ආදාන ලලස අං  ලබා දීම අවසන්ඩ වන තුරු   

 

ඔන්ඩන මම ඔයාට සංඛයා ටි ක් ලදනවා. ඔයා එ තු  රන්ඩන ඔලන. 

➢ 2 

➢ 3 

➢ 7 

➢ 1 

  ඔයා දැන්ඩ ලමා ද  ලේ?  

ඔයා මුලින්ඩම 2 කියන සංඛයාව මත  තියාගේතා 

පිටු අං  14 උදාහරණ අං  3  

BEGIN 
Total = 0 
REPEAT 

READ Number as N 
CALCULATE Total = Total + N 

UNTIL numbers are over 
DISPLAY Total 

END. 



ගැටලුවක් විසදීමට ක්‍රමලේඛ ලිවීම    BY NIMASHA 

 

ඊලගට 2ට 3ක් එ තු  ලා. දැන්ඩ පිළිතුර 5 යි. ඔයා දැන්ඩ 2 ලහෝ 3 මත  තියාලගන ඉන්ඩලන 

නැහැ . ඔයා මත  තියාලගන ඉන්ඩලන පිළිතුර 5 යි කියන ලේ විතරයි.  

දැන්ඩ ඔයා පිළිතුර 5 ට 7ක් එ තු  රනවා. පිළිතුර 12 යි. ඔයා මත  තියාලගන ඉන්ඩලන 

පිළිතුර 12 යි කියන ලේ විතරයි.  

ඊලගට ඔයා පිළිතුර 12ට 1ක් එ තු  රනවා. දැන්ඩ පිළිතුර 13යි. 

ඔයා දකින්ඩන ඇති පිළිතුර නිතරම ලවනස්ස උනා සහ ඔයා මත ලේ තියාගේලේ  පිළිතුර 

විතරයි කියලා.  

ඔයා දන්ඩනවා ලම් වලේ ක්‍රියාවලියක් ලවන්ඩලන යන්ඩරය . ඒ පරිගණ ය  ලහෝ ගණ  

යන්ඩරය  ලවන්ඩන පුලුවන්ඩ. ඒ යන්ඩරලේ මත ලේ ලම් පිළිතුර ගබඩා ලවනවා වලේම 

ගණනය කිරීමක් වන විට එය යාවේ ාලීන ලවනවා . 

   

ආරම්භලේදි  එ තුව 0 ක්  ලවනවා.  

 

 

අපි මුලින්ඩම ආදානය ලලස  2 ලබා ලදනවා . 

එවිට ක්‍රියාවලිලේ දී, 

 Total = Total + 2 

 Total = 0 + 2 

 Total = 2 

 ක්‍රියාවලිය අවසානලේදී මත ලේ ඇති අගය ලවනස්ස 

ලවනවා.  

 

මීලඟට අපි ආදානය ලලස  3 ලබා ලදනවා . 

එවිට ක්‍රියාවලිලේ දී, 

 Total = Total + 3 

 Total = 2 + 3 

 Total = 5 

ක්‍රියාවලිය අවසානලේදී මත ලේ ඇති අගය නැවතේ 

ලවනස්ස ලවනවා.  

Total = 0 

 

 

Total = 2 
 

 

Total = 5 
 

 

පරිගන ලේ මත ය  



ගැටලුවක් විසදීමට ක්‍රමලේඛ ලිවීම    BY NIMASHA 

 

තක්සේරු පත්‍රිකා  

අංක 03 බලන්න.  

 ලම් ක්‍රියාවලිය දිගින්ඩ දිගටම අවසානය ලතක් සිදුවලනවා. 

අවසානලේ දි අපි මත ලේ ඇේ අගය ප්‍රතිදානය  රනවා.  

  


